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Αθήνα, 13 Ιουλίου 2010.          
 
 
 
Θέµα: ΠΡΩΤOΚΟΛΛΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ AGRO - ΣΚΛΗΡΟ  ΣΙΤΑΡΙ. 
 
 
Κύριε Πρόεδρε, 
 
Σε συνέχεια της από 16/06/2010 επιστολής µας, για την οποία, µέχρι σήµερα, δεν έχουµε λάβει καµµία 
απάντηση (!) και µε βάση το πλαίσιο πληροφόρησης, που έχουµε, ο ΟΠΕΓΕΠ βρίσκεται στη δηµιουργία 
προτύπου AGRO για την καλλιέργεια του σκληρού σιταριού στα πλαίσια της νέας ΚΥΑ για το πρόγραµµα 
ολοκληρωµένης διαχείρισης της καλλιέργειας αυτής. 
 
Θα θέλαµε, από πλευράς ΕΕΠΕΣ, να επισηµάνουµε τα παρακάτω: 
 
Παρόλο που σε ΥΑ προβλέπεται ελάχιστη χρήση πιστοποιηµένου σπόρου 10 κιλών/στρέµµα για τους 
παραγωγούς, που θα αποφασίσουν να ενταχθούν στο συγκεκριµένο πρόγραµµα, αφήνεται να εννοηθεί,  
ότι η υπόλοιπη ποσότητα µέχρις τα 20 κιλά σπόρου (που χρησιµοποιούνται κατά τη συνήθη γεωργική 
πρακτική) θα προέρχονται από ιδιοπαραγόµενο σπόρο µε την επίβλεψη πιστοποιητικού φορέα. 
 
Κατά την άποψη µας, η σωστή εφαρµογή προτύπων ολοκληρωµένης διαχείρισης ξεκινάει κυρίως από 
τους  κανόνες και τα κριτήρια, που επιλέγονται, µε κύριο γνώµονα τη παραγωγή ποιοτικών και ασφαλών 
προϊόντων.  
 
Στο θέµα της ποιότητας θα θέλαµε να επιµείνουµε λίγο περισσότερο και να επισηµάνουµε, ότι η χρήση 
ιδιοπαραγόµενου σπόρου µε την επίβλεψη πιστοποιητικού φορέα, φοβούµαστε, ότι θα δηµιουργήσει 
επιπλέον προβλήµατα στη τελική παραγωγή, αφού οι ίδιοι οι παραγωγοί στη χώρα µας ούτε τις υποδοµές, 
ούτε τη τεχνογνωσία διαθέτουν, τη στιγµή που, τα τελευταία 15 χρόνια, πολλές επιχειρήσεις 
σποροπαραγωγής στην Ελλάδα επένδυσαν τόσο σε µηχανολογικό εξοπλισµό όσο και σε τεχνογνωσία στο 
βαθµό που σήµερα και µε την επίβλεψη των αρµοδίων υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ (ΚΕΠΠΥΕΛ ) να είναι σε 
θέση να µπορούν και να παράγουν στη χώρα µας άριστης ποιότητας σπόρους σποράς. 
 
Από την άλλη πλευρά, θεωρούµε πολύ σηµαντικό το γεγονός ότι, επιτέλους, αποφασίζεται να 
δηµιουργηθεί ένα πρότυπο ολοκληρωµένης διαχείρισης στην καλλιέργεια του σκληρού σιταριού και 
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πιστεύουµε ότι, σε βάθος χρόνου, θα συµβάλλει, ώστε ένα στρατηγικής σηµασίας - µε απαράµιλλα 
συγκριτικά πλεονεκτήµατα - εξαγώγιµο εθνικό προϊόν, που έχουµε, να µπορέσει να κατακτήσει διεθνείς 
αγορές, που, µέχρι σήµερα, λόγω µη σταθερής ποιότητας από χρονιά σε χρονιά, δεν ήταν δυνατό να 
κατακτήσει. 
 
Πιστεύουµε, ότι η συγκυρία της δηµιουργίας ενός νέου εξειδικευµένου για το σκληρό σιτάρι προτύπου 
AGRO, είναι µια σηµαντική ευκαιρία, ώστε να θεσµοθετηθούν εξ αρχής ορθολογικά οι παράγοντες και τα 
κριτήρια, που θα επηρεάσουν τα επόµενα χρόνια τη ποιότητα ενός από τα εθνικά µας προϊόντα. 
 
Για αυτό και η επιστηµονική µας θέση για υποχρεωτική χρήση 20 κιλών πιστοποιηµένου σπόρου σε κάθε 
στρέµµα, για όσους παραγωγούς αποφασίσουν να επιλέξουν την Ολοκληρωµένη ∆ιαχείριση στο σκληρό 
σιτάρι, είναι περισσότερο από ποτέ ανάγκη επιτακτική, επειδή κυρίως θα δηµιουργήσει τις απαραίτητες 
εκείνες προϋποθέσεις για ένα καλύτερο µέλλον αυτού του εθνικού µας προϊόντος, τόσο στις εγχώριες όσο 
και στις διεθνείς αγορές. 
 
 
Με εκτίµηση, 
 

Για την 
Ε.Ε.Π.Ε.Σ. 

 
 
      Γιώργος ∆. Ποντίκας                                                                            Βασίλης Σ. Ανδριώτης 
            Πρόεδρος                                                                                      Γενικός Γραµµατέας 
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